
 

 

 

 

 

 

«Картотека дидактических игр  

по ФЭМП в средней группе» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



"Широкое - узкое" 

Цель: продолжить  формировать 

представление «широкое - узкое». 
 

Занятие проводится аналогичным 

образом, но теперь дети учатся 

различать ширину предметов, т. е. 

широкие и узкие ленточки одной и той 

же длины. При создании игровой 

ситуации можно использовать 

следующий игровой прием. На столе 

выкладываются две картонные полоски 

- широкая и узкая (одинаковой длины). 

По широкой полоске (дорожке) могут 

пройти кукла и мишка, а по узкой - 

только один из них. Или можно 

проиграть сюжет с двумя машинами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

"Какие бывают фигуры" 

Цель: познакомить детей с новыми 

формами: овалом, прямоугольником, 

треугольником, давая их в паре о уже 

знакомыми: квадрат-треугольник, 

квадрат-прямоугольник, круг-овал. 

Материал. Кукла. 

Демонстрационный: крупные 

картонные фигуры: квадрат, 

треугольник, прямоугольник, овал, 

круг. Раздаточный: по 2 фигуры 

каждой формы меньшего размера. 
 

Кукла приносит фигуры. Воспитатель 

показывает детям квадрат и 

треугольник, спрашивает, как 

называется первая фигура. Получив 

ответ, говорит, что в другой руке 

треугольник. Проводится 

обследование путем обведения 

контура пальцем. Фиксирует 

внимание на том, что у треугольника 

только три угла. Предлагает детям 

подобрать треугольники и сложить их 

вместе. Аналогично: квадрат с 

прямоугольником, овал с кругом. 

 

 

 

 

 

 

 

 
"Наш день" 

Цель: закрепить представление о 

частях суток, научить правильно 

употреблять слова «утро», «день», 

«вечер», «ночь». 

Оборудование. Кукла бибабо, 

игрушечные кровать, посуда, 

гребешок и т. д. ; картинки, на 

"Возьми столько же" 

Цель: упражнять в составлении двух 

равных групп предметов, 

активизировать словарь «столько же», 

«поровну». 

Оборудование. У детей таблица с 

тремя полосками, деленная по 

вертикали натри равные части. 



которых показаны действия детей в 

разное время суток. 

Ход игры. Дети сидят полукругом. 

Воспитатель при помощи куклы 

производит различные действия, по 

которым дети должны определить 

часть суток: кукла встает с постели, 

одевается, причесывается (утро), 

обедает (день) и т. д. Затем 

воспитатель называет действие, 

например: «Кукла умывается», 

предлагает ребенку выполнить его и 

назвать часть суток, 

соответствующую этому действию 

(утро или вечер). Педагог читает 

отрывок из стихотворения, 

Петрушиной: 

        Кукла Валя хочет спать. 

        Уложу ее в кровать. 

        Принесу ей одеяло, 

        Чтоб быстрее засыпала 

Дети укладывают куклу спать и 

говорят, когда это бывает. 

Воспитатель показывает картинки во 

временной последовательности и 

спрашивает, в какую часть суток 

происходят эти действия. Затем 

перемешивает картинки и вместе с 

детьми располагает их в порядке 

следования действий суток. Дети 

раскладывают свои картинки в 

соответствии с картинками 

воспитателя. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В левой части карточки изображены 

разные предметы (от 1 до 5), наборы 

геометрических фигур и счетных 

палочек. Силуэты домов, 

расположенные в разных частях 

комнаты (количество окон от 1 до 5). 

Ход игры. Воспитатель предлагает 

рассмотреть таблицы и рассказать, 

что на них нарисовано. Затем дети 

заполняют среднюю (по вертикали) 

часть таблицы, берут столько же 

геометрических фигур, сколько 

предметов изображено в каждой 

клетке. Воспитатель спрашивает 

ребенка, сколько фигур он положил, 

предлагает проверить правильность 

путем наложения. После заполнения 

средней части таблицы дети 

подбирают карточки с 

соответствующим количеством 

изображений, раскладывают их в 

правой части таблицы. 

Воспитатель предлагает взять 

карточки, подойти к домикам и 

распределить карточки в 

соответствии с количеством окон 

(найти домик, у которого столько же 

окон, сколько предметов на 

карточке). 

 

 

 

 

 

 



 

"Ищи и находи" 

Цель: учить находить в комнате 

предметы разной формы по слову-

названию; развивать внимание и 

запоминание. 

Оборудование. Игрушки разной 

формы. 

Ход игры. Педагог заранее 

раскладывает в разных местах 

групповой комнаты игрушки разной 

формы и говорит: «Будем искать 

предметы круглой формы. Все, что 

есть круглое в нашей комнате, 

найдите и принесите мне на 

стол». Дети расходятся, педагог 

оказывает помощь тем, кто 

затрудняется. Дети приносят 

предметы, кладут их на стол педагога, 

садятся на места Педагог 

рассматривает с ними принесенные 

предметы, оценивает результат 

выполнения задания. Игра 

повторяется, дети ищут предметы 

другой формы. 

 

«Построим дома» 

Цель: учить зрительно соотносить 

величину предметов и проверять свой 

выбор путем наложения; развивать 

внимание; закреплять слова, 

определяющие относительность 

величин «больше», «меньше», 

«одинаковые». 

Оборудование. Три картонных дома 

разной величины с прорезями для 

дверей и окон, без крыш; картонные 

окна, двери, крыши трех величин, 

соответствующие размерам домов.. 

Ход игры. Педагог вставляет в 

наборное полотно крупные 

изображения трех домов, располагая 

их в случайном порядке, а не в ряд. 

На столе раскладывает вперемешку 

элементы домов (крыши, окна, 

двери). Затем говорит детям, что они 

будут строителями, достроят дома, 

которые должны быть аккуратными, 

ровными; все детали следует 

подбирать так, чтобы они подошли к 

нужным частям. Дети походят и по 

очереди «достраивают» дома. 

Сидящие за столом принимают 

участие в оценке каждого этапа 

работы. В конце педагог подводит 

итог: «Самому большому дому мы 

поставили двери поменьше, крышу 

поменьше, окна поменьше. А в самом 

маленьком доме самые маленькие 

окна, самая маленькая дверь, самая 

маленькая крыша». 

 

  

 


